

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 613

На 22 октомври 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проект на решение относно отваряне на запечатани помещения, определени за съхранение на изборни книжа и материали от изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г., в които се съхраняват изборни книжа от предходни избори и референдуми.

Докладва: Цветанка Георгиева

2. Доклади по административни преписки.

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Димитър Димитров, Севинч Солакова, Йорданка Ганчева, Елка Стоянова, Цветанка Георгиева и Гергана Стоянова

3. Доклади по дела, жалби и сигнали.

Докладват: Росица Матева, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Силвия Стойчева, Любомир Георгиев и Красимир Ципов, Георги Баханов

4. Проект на решение относно поправка на техническа грешка в Решение на ЦИК.

Докладва: Севинч Солакова

5. Медийни пакети.

Докладва: Димитър Димитров

6. Проекти на решения относно регистрация на наблюдатели.

Докладва: Гергана Стоянова

7. Проект на решение относно отваряне на запечатано помещение.

Докладва: Цветанка Георгиева

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева.

Заседанието бе открито в 10,40 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната изборителна комисия, и господин Емил Войнов – заместник-председател на Централната изборителна комисия.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! Осем членове сме в залата, имаме необходимия кворум.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проект на решение относно отваряне на запечатани помещения, определени за съхранение на изборни книжа от изборите на 27 октомври 2024. Докладчик: госпожа Георгиева.

2. Доклади по административни преписки. Докладчици: господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, госпожа Солакова, госпожа Ганчева, госпожа Елка Стоянова, госпожа Георгиева, госпожа Гергана Стоянова, господин Георгиев и аз.

3. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици: колегите Матева, Димитров, Стоянова, Стойчева, Георгиев и Ципов.

4. Проект на решение относно поправка на техническа грешка в Решение на ЦИК. Докладчик: госпожа Солакова.

5. Медийни пакети. Докладчик: господин Димитров.

И ви предлагам и точка 6: Проекти на решения относно регистрация на наблюдатели.

Имате ли предложения по дневния ред?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, преди да започнем с дневния ред, връщам на доклад писмо с вх. № ЦИК-НС-18-1239 от 3 октомври 2024 г.

Писмото е от „bTV Медия Груп“ с искане във връзка с отразяване на цялостната подготовка на предстоящите парламентарни избори на 27 октомври 2024 г.: „Бихме искали да направим репортаж за машините за гласуване, като за целта молбата ни е да се разреши достъп до склада, в който се съхраняват устройствата.“

Колеги, независимо че само от bTV има такова постъпило писмено искане, и други медии са отправили такива искания, ви предлагам да вземем решение на 23-и или 24 октомври 2024 г. да допуснем в склада представители на медиите в обособен периметър, без да имат достъп до машините за гласуване, в присъствието на представители на Централната изборителна комисия, като от медиите, които проявяват интерес, не повече от един репортер и един оператор бъдат допуснати по списък, заедно с представители на Централната изборителна комисия.

И ако гласуваме такова решение, това да бъде съобщено днес на брифинга от госпожа Матева – до края на работния ден да заявят лицата, които да бъдат включени в този списък.

Имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев,*

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); **против – няма.**

Преминаваме към **точка първа** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОТВАРЯНЕ НА ЗАПЕЧАТАНИ ПОМЕЩЕНИЯ, ОПРЕДЕЛЕНИ ЗА СЪХРАНЕНИЕ НА ИЗБОРНИ КНИЖА И МАТЕРИАЛИ ОТ ИЗБОРИТЕ ЗА НС НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г., В КОИТО СЕ СЪХРАНЯВАТ ИЗБОРНИ КНИЖА ОТ ПРЕДХОДНИ ИЗБОРИ И РЕФЕРЕНДУМИ.

Госпожо Георгиева, заповядайте в точка първа.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, с цел прибиране на изборните книжа и материали от изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. предлагам на Централната избирателна комисия да приеме решение, с което да разреши отваряне на запечатани помещения, определени за съхраняване на изборните книжа и материали от изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г., в които се съхраняват изборни книжа и материали от предходни избори и референдуми.

Отварянето на помещенията да се извърши не по-рано от 20 ч. на 27 октомври 2024 г. Определянето на помещенията се извършва със заповед на кмета на общината или района. Достъпът до запечатаните помещения да се осъществи по реда на Решение № 1750 от 10 март 2023 г. на Централната избирателна комисия от комисия от длъжностни лица, назначена със заповед на кмета на общината или района. Новите изборни книжа и материали да се поставят на обособено в помещението място, непозволяващо смесването, объркването по друг начин или изгубването на изборните книжа и материали.

За извършените действия да се състави протокол съобразно изискванията на наше Решение № 1750 от 10 март 2023 г.

Копие от заповедта на кмета и от съставения протокол да се изпратят на Централната избирателна комисия. Текстът на решението е в моята папка.

Ако нямате възражения, моля да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с **№ 3887-НС/22.10.2024 г.**

Продължаваме с точка втора:

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ с вх. № НС-15-596-120 от 21 октомври 2024 г. С него ни изпращат резултатните файлове за изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Предлагам с писмо да ги изпратим на „Информационно обслужване“ АД за проверка с искане да ни информират в най-кратък срок за тяхната коректност. Проектът на писмо е в моята папка – № 11983.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, връщам на доклад писмото от „Сиела Норма“ АД с вх. № НС-15-596-97 от 18 октомври 2024 г., с което ни предоставиха обучително видео, предназначено за членовете на секционните избирателни комисии, секциите с машинно гласуване.

Обучителното видео беше прегледано. То може да се използва от членовете на секционните изборителни комисии, поради което предлагам да го одобрим и да го публикуваме на интернет страницата на Централната изборителна комисия в раздел „Обучителни материали“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – 2** (*Росица Матева и Севинч Солакова*).

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Докладвам и два приемо-предавателни протокола.

Първият е с вх. № НС-15-1330-7. С него сме получили от „Информационно обслужване“ 9322 комплекта смарт карти за изборителните секции в страната за изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Вторият приемо-предавателен протокол е с вх. № НС-15-596-118. С него сме предали на „Сиела Норма“ същите 9322 комплекта смарт карти, както и 18 710 броя флаш памети съгласно наше протоколно решение. Докладвам ги за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, заповядайте в „Административни преписки“.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо председател.

Колеги, в моята папка с вх. № ЦИК-16-415-1 отново ни е изпратено писмо от Централната комисия на Тайланд с молба любезно да им разрешим да ни посетят на 26 ноември 2024 г., тъй като преди тази дата ще бъдат в Букурещ като наблюдатели на изборите за президент в Румъния. Докладвам го в момента за запознаване. Евентуално работно трябва да обсъдим е ли и доколко е целесъобразно да ги приемем.

Вторият ми доклад е вх. № ЦИК-НС-16-419 от 21 октомври 2024 г., има и превод – Въпросник, който ни е изпратен от А-WEB. Той е елементарен и не изисква много размисъл. Направен е със затворени въпроси, тоест не е толкова трудно да бъде отговорено на този въпросник. Има превод. Ще го попълня на български език и тогава ще го докладвам. В момента го докладвам за запознаване.

Малко по-дълъг, 33 въпроса е, но тъй като става въпрос за попълване он лайн, добре е предварително да се види и попълни въпросникът, и да се одобри съдържанието на отговорите. Това са моите доклади. Други в тази точка нямам.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За сведение, колеги, да докладвам: от община Стамболийски, вх. № ЦИК-НС-06-18-08 от 21 октомври 2024 г. Изпращат ни всички документи, свързани с извършена експертиза, обработка на архивни документи от произведени избори и акт за унищожаване на неценни документи със изтекъл срок на съхранение – протоколи, всички актове, описи. За сведение, както ви казах.

Колеги, предлагам ви да изпратим писмо до всички кметове на общини с копие до РИК. Проектът на писмото е във вътрешната мрежа. То е относно постъпили въпроси, както и писма от РИК – Смолян, и РИК – Монтана, за прилагането на Приложение 85-НС от изборните книжа.

Приложение 85-НС е одобрен образец от Централната изборителна комисия с цел удостоверяване на предаването от секционните изборителни комисии и приемането от служители от общинската администрация на пакетите с неизползвани бюлетини и използвани ролки, останали в секционната изборителна комисия, които се опаковат поотделно съгласно Решението за опаковане № 3792-НС от 4 октомври 2024 г. на Централната изборителна комисия.

Съгласно т. 32 от това решение тези пакети след това се предават на комисията по чл. 287, ал. 7.

Оказа се, че до този момент практиката в страната е различна. В някои общини са си съставили образци на протоколи, с които са удостоверявали получаването на неизползваните пакети и не са допускали тези пакети да не бъдат предавани от тримата приносители на чувала с изборни книжа и материали за предаване на комисията по чл. 287. Но ние знаем, че има общини, в които тези пакети се оставят в самото помещение заедно с ксерокса и помощните материали, за да не тежат на приносителите, които следва да предадат протоколите на общинската или на районната изборителна комисия в случая, както и чувала с изборни книжа на комисията по чл. 287.

С писмото, което предлагам да изпратим, ние всъщност указваме на кметовете на общини да създадат необходимата организация по съставянето на протокол № 87, като се съобразяват с обичайната практика, установена в съответната община, и описваме отделните случаи, които са възможни. Както ви казах, или остават в помещението, или се предават в общинската администрация, включително сме засегнали случая, в който самата секционна изборителна комисия не се намира в помещението. Вижте проекта на писмо във вътрешната мрежа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам ви да изпратим писмо до Печатницата на БНБ с копие до ОИК – Варна, Плевен и Карлово, както и до кметовете на същите общини във връзка с втория тур на частичните избори за кметове, като приложим в табличен вид броя на ролките със специализирана хартия за втория

тур на изборите за машинно гласуване. Само за тези общини, с уточнението, че отговорните лица за получаване на хартиените бюлетини да получат и ролките със специализирана хартия, включително да подпишат приемо-предавателните протоколи.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: При това положение вх. № ЦИК-НС-10-1802 от 21 октомври 2024 г. на РИК – Монтана. Докладвам за сведение, тъй като е относно Приложение № 85.

Във вътрешната мрежа има проект на писмо до кметовете на общини Приморско, Борово, Ветово и Хитрино и до Район „Връбница“ на Столичната община, с копие до министъра на иновациите и растежа.

С това писмо отново напомняме, че до момента нямаме отговор от тези общини и предлагам в срок до 23 октомври 2024 г. да информират Централната изборителна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение № ЧМИ-06-205 от 21 октомври 2024 г. от кмета на община Варна относно заявка до печатницата за броя на хартиените бюлетини за втория тур.

Предлагам ви с протоколно решение всички писма, свързани с втория тур на изборите от общински избирателни комисии, от кметове на общини, свързани с брой бюлетини, относно получаване график за предаване информация от тях до Централната избирателна комисия, да бъдат класирани в отделна папка в деловодството.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Моля, режим на гласуване.

Определям господин Войнов за малко да води заседанието.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С вх. № ЧМИ-12-199 от 21 октомври 2024 г. жалба от Пламен Вълев Пенев. Наименувана е жалба, но всъщност и въпрос във връзка с несъгласие с размера на възнаграждението за член на секционна избирателна комисия за местните избори. Посочва, че има разлика в размера на възнаграждението и счита, че това е дискриминационно, тъй като няма никакво значение според него и работата е една и съща и в двата случая.

Само искам да изтъкна, че в местните избори възнаграждението е за избор за кмет без преференции и отчитане на данните от гласуването само за мажоритарния избор, а в изборите за народни представители имаме и гласуване с преференции, съответно попълване на протокол в две части в частта хартиени бюлетини и машинно гласуване. Има разлика, разбира се, в размера за предаване на материалите, на протоколите и на изборните книжа и материали на общинската администрация. Има един момент, че във възнаграждението за местни избори нямаме отделно допълнително за съботния ден, тъй като е част от основното възнаграждение.

Докладвам ви го за сведение, тъй като възнагражденията са определени съобразно разчетите и възможностите на държавния бюджет и решението на Централната изборителна комисия няма основание да бъде изменено.

Докладвам ви писмо вх. № ЦИК-НС-15-1794-1 от 21 октомври 2024 г. За запознаване ви докладвам писмото от „Информационно обслужване“ АД относно въвеждането на брой на изборителите с оглед на отчитането на изборителната активност и в този смисъл, след като се запознаем и обсъдим, ще изпратим съответно и указания на районните изборителни комисии.

За сведение писма от администрацията на Министерския съвет – вх. № НС-10-1795-1, и към този номер от 21 октомври 2024 г., свързано е с действия по изпълнението на оперативния план на Централната изборителна комисия.

Също за сведение № ЦИК-НС-02-1768-1 от 21 октомври 2024 г. от главния секретар на Министерския съвет до печатница „Демакс Ди Пи Ай“ АД за предприемане на действия за осигуряване на коригирани протоколи за СИК и РИК в 25-и изборен район, произтичащи от писмото на Централната изборителна комисия.

Колеги, с докладна записка № ЦИК-25-291 от 21 октомври 2024 г. са представени всички документи относно тримесечния отчет за касово изпълнение на бюджета и на сметките за чужди средства, оборотна ведомост и друга отчетна информация към 30 септември 2024 г.

Папката е в залата, попълнени са всички приложения съобразно изискванията по ДДС-05 от 25 септември тази година на Министерството на финансите. Представените документи като приложения са описани в докладна записка съгласно чл. 133, ал. 4 от Закона за публичните финанси, като първостепенен разпоредител с бюджет, и трябва да бъдат публикувани на страницата на Централната изборителна комисия.

Предлагам ви да одобрим представените тримесечни отчети и цялата допълнителна информация, и тази информация да се публикува на сайта на ЦИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по доклада на госпожа Солакова.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ с вх. № НС-15-596-121 от 21 октомври 2024 г. С него ни предоставят допълнителна информация относно графика за инсталиране на машините и изрично заявяват, че „инсталациите, цитирам, „планираме да стартират на 22 октомври 2024 г. от 8 часа“.

Във връзка с това писмо преди малко постъпи сигнал от склада, че инсталирането на машините все още не е започнало, въпреки че в момента и близо 11,20 ч.

Така че предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД, с което да им укажем незабавно да започнат инсталацията на машините и да дадат обяснения защо не спазват графика, който са предоставили.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Предлагам писмото да бъде с копие до министъра, отговорен за изборите – Карадимов, и до министъра на електронното управление, като изрично се каже на „Сиела Норма“ АД, първо, незабавно да започнат инсталацията, веднага след изпращането на писмото да дадат пояснения, и да предложим на министрите, ако желаят, да извършат проверка в склада защо не се инсталират машините.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-06-1797 от 21.10.2024 г. сме получили писмо от изпълняващия длъжността кмет на община Бургас, с което ни уведомяват, че са закрити две избирателни секции, със съответните номера, намиращи се в две лечебни заведения.

Предлагам това писмо да бъде изпратено на „Информационно обслужване“, за да бъдат нанесени съответните промени в избирателните секции в Бургас.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпили две писма – № ЦИК-ЧМИ-15-192-1 и ЦИК-НС-15-1482-2. Това са писма от „ОЗК – Застраховане“, във връзка с изготвянето на добавъци по повод транспортираните машини за частичните и нови местни избори и започване на експедицията на машините за гласуване извън страната, като добавъци извън сключения договор за застраховане.

Докладвам го за сведение, ще бъде насочено към звено „Правна дейност“, за да бъдат приобщени съответните документи към преписката по договора.

Това са ми докладите в момента в тази точка. По-късно ще оформя другите си доклади.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, докладвам ви писмо вх. № ЦИК-НС-16-1358-2 от 22 октомври 2024 г. от Мисията на Парламентарната асамблея на Съвета на Европа, с което потвърждават присъствието си на срещата, която ще имаме с тях на 26 октомври 2024 г. от 15 часа в зала 1. Докладвам за сведение. Приложен е и списък на лицата, които ще присъстват на срещата.

И ви докладвам за запознаване докладна записка с вх. № ЦИК-25-287 от 18 октомври 2024 г. относно осигуряване на работата в звено „Правна дейност“.

Колеги, докладната записка е свързана с предложение за разрешаване на достъп на юрисконсултите до различни информационни масиви. Моля да се запознаете. По-късно ще върна на доклад.

Колеги, прекъсвам заседанието за 15 минути.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия. Единадесет членове сме в залата, имаме необходимия кворум.

Продължаваме с **точка трета** от дневния ред:

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моята папка с вх. № ЦИК-НС-09-1791 от 21 октомври 2024 г. е постъпила жалба от И. Л. М. Тя е изпратена освен до нас, до Съвета за електронни медии, до Сметната палата, до Главна дирекция БОП, до председателя на Народното събрание и до главния прокурор.

Много подробно е. Отнася се до разпространяването, както той казва, на така наречения филм, който се разпространява по различни канали, но най-вече в социалните мрежи. Това, разбира се, не може да бъде предмет на наше обсъждане.

Има обаче и в онлайн платформата „Гласове“, това е вестник „Гласове“ такова подобно разпространение.

Жалбата е много подробна, не се отнася само за чл. 83, ал. 3 и 4, но и до някакви европейски директиви, които аз не познавам. Директива 2022/2023 г. доста подробно е цитирана. Има обаче пряко приложение Регламент 2665, който се отнася до посредническите услуги в информационното общество, он лайн платформите и така нататък.

Това го докладвам за запознаване. Евентуално можем да изпратим писмо на „Гласове“, тъй като те са доставчик на медийни услуги. За разлика от всички други, които са изредени в жалбата.

Това е моят доклад.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-09-1756 от 20 октомври 2024 г. е постъпила жалба от упълномощения представител на Партия „Движение за права и свободи“ Е. Х. срещу Решение № 108-НС от 18 октомври 2024 г. на Районната изборителна комисия – Добрич. С това решение районната изборителна комисия е отказала да извърши замени на членове, предложени от партията в две секционни изборителни комисии в община Балчик.

С жалбата се иска решението да бъде отменено като неправилно и незаконосъобразно. Районната изборителна комисия – Добрич, е изпратила цялата административна преписка по приемане на това решение и от нея се установява, че при първоначалното назначаване на съставите на секционни изборителни комисии в община Балчик районната изборителна комисия е възприела правилото за равно назначаване на предложенията от двата списъка

на надлежно упълномощените представители от Партия „Движение за права и свободи“ с еднакви и равни права по предлагане състави на секционни избирателни комисии за община Балчик.

Районната избирателна комисия е продължила да следва този принцип и при приемане на последващите решения за извършване на промени в съставите на тези комисии и правилно е отказала да извърши замени на членове на секционни избирателни комисии, които са били предложени от упълномощено лице, различно от това, което е заявило искането за извършване на промяна в състава на двете секционни избирателни комисии.

Поради това можете да се запознаете с проекта на решение в папката с моите инициали. Проектен № 5882, с който предлагам Централната избирателна комисия да потвърди Решение № 108-НС от 18 октомври 2024 г. на РИК – Добрич.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Да, заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Това са типологични случаи. Наредихме ги поне пет-шест.

Упълномощени представители на председателя на ДПС Пеевски искат да освобождават членове на секционни комисии, предложени от другия председател – Чакъров.

По тези пет-шест случая има и решения на Върховния административен съд. И те са: № 11045 и 11042 от 16 октомври 2024 г. В тези решения на Върховния административен съд ясно е посочено, че членове на секционни избирателни комисии, тъй като са вече назначени и са в мандат, не могат да бъдат освобождавани без тяхно заявление или с наличие на пречки да упражняват дейността си и несъвместимост. Такива в преписката, в случая за освобождаване на тези жалбоподатели, няма. Няма!

Така че предлагам да се добави в мотивната част. Освен това в административната преписка не са установени пречки назначените

за членове на секционни избирателни комисии жалбоподатели да упражняват правомощията си като членове.

Освен това в преписката няма и заявления за тяхното освобождаване съгласно цитираните решения.

Предлагам да се добави това в мотивната част.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други изказвания има ли? Или предложения?

Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Аз предлагам в мотивната част да остане само и единствено това, което каза колегата Чаушев, а другото в мотивната част – за равнопоставеност и така нататък, на колегата Стойчева, да бъде премахнато.

Изказването на колегата Чаушев е в съзвучие с решенията на Върховния административен съд по идентични казуси и това считам, че е точно по отношение на законосъобразността на взетото решение.

Мотивите на колегата Стойчева-докладчикът по преписката, са по целесъобразност, което аз не приемам. Единствено приемам изразената воля, обективизирана в решения № 11045 и 11042, с които Централната избирателна комисия следва да се съобразява, което беше цитирано и от колегата Чаушев.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Подлагам на гласуване предложението на господин Чаушев по проекта на решение в мотивите да се допълни съобразно решенията на Върховния административен съд, които бяха посочени.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **4** (*Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев и Севинч Солакова*); **против** – **9** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*).

Колеги, всъщност от проведеното гласуване не се приема допълването на мотивите с това предложение.

Сега подлагам на гласуване предложението на господин Баханов за изменение в мотивите на решението, които да бъдат съобразно изразеното в решенията на Върховния административен съд № 11042 и 11045, така както бяха предложени. *(Реплика.)*

Аз това казах, да се измени, като мотивната част бъде само съобразно съдебните решения.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **3** (*Георги Баханов, Димитър Димитров и Любомир Георгиев*); **против** – **10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*).

Колеги, и това предложение не се приема – да бъдат изменени мотивите в проекта на решение.

Сега подлагам на гласуване проекта на решение, така както е предложен от докладчика, с проект № 5882.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **4** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Йорданка Ганчева и Красимир Ципов*).

Решението е с № **3888-НС/22.10.2024** г.

Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Държа да отбележа в отрицателния си вот, че съм за диспозитива на решението, както казах и в изказването ми при обсъждането, но съм против изложените мотиви за същото. Затова гласувах против. Не съм съгласен с изложените мотиви, които се отнасят за целесъобразност и не почиват на разпоредбите на Изборния кодекс.

Считам, че Централната избирателна комисия в своите решения трябва да се води единствено и само от

законосъобразността и най-вече от Изборния кодекс и съответните решения, които са приложими в случая, а именно № 11042 и 11045 от 16 октомври 2024 г. на Върховния административен съд, като в диспозитивната част съм съгласен с решението. Единствено и само поради мотивната част гласувах против.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Гласувах против, защото считам, че Централната избирателна комисия с разнопосочната си практика по сходни казуси не създава правила за произвеждане на изборния процес, а напротив, създава предпоставки за объркване. Имаме решения и в обратния смисъл.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други доклади в тази точка има ли?

В „Жалби и сигнали“, заповядайте, господин Ципов.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № НС-09-1793 и 1793/1 от 21 октомври 2024 г. – идентични жалби, внесени от В. Д. – упълномощен представител на Политическа партия ДПС – Стара Загора. Жалбите са адресирани до РИК – Стара Загора, с копие до Централната избирателна комисия.

Разговарях с РИК – Стара Загора, те ще се произнесат в рамките на днешния ден, така че към настоящия момент ги докладвам за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Преминаваме към **точка четвърта** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПОПРАВКА НА ТЕХНИЧЕСКА ГРЕШКА В РЕШЕНИЕ НА ЦИК.

Госпожо Солакова, заповядайте в точка четвърта.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, в Решение № 3883-НС относно приемане на оперативен план съм допуснала техническа грешка при отразяване на датата. Решението е прието на 21 октомври 2024 г.

Предлагам ви да се допусне поправка на техническа грешка в датата на Решение № 3883-НС, като вместо „27 октомври 2024 г.“ да се чете „21 октомври 2024 г.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с **№ 3889-НС/22.10.2024 г.**

Господин Димитров, заповядайте, в „Административни преписки“ – точка втора.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Госпожо Председател, колеги, вчера докладвах вх. № НС-15-1709 от 18 октомври 2024 г. Това е писмото, с което „Информационно обслужване“ АД ни изпраща приемо-предавателните протоколи за междинния отчет по Договор № 3409 за междинен доклад за възлагане на компютърната обработка на данните от гласуването.

Предлагам техническият носител, върху който имаме програмно осигуряване, да бъде предаден на експерта за описване на неговото съдържание, тъй като в момента никой не може да каже какво е съдържанието на този технически носител, след което ще върна доклада заедно с доклада на експерта и ще подпишем протокола.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания по това предложение?

Аз, господин Димитров, бих допълнила Вашето предложение „да посочим и срок – не по-късно от утрешния ден до обяд“ да бъде.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Приемам това предложение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: „...извършена проверката на съдържанието на техническия носител, предаден от

„Информационно обслужване“ АД, и след извършване на тази проверка да се подпише приемо-предавателният протокол.

Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-04-1818 от 22 октомври 2024 г. – писмо от Областна дирекция на МВР – Смолян, с което искат да им предоставим информация във връзка с прокурорска преписка за това дали лицата С. М. и М. Б., със съответните ЕГН-та, са регистрирани като кандидати за народни представители.

В моята папка от днес има проект на отговор до Областната дирекция на МВР с номер, с който ги уведомяваме, че посочените лица не са регистрирани като кандидати.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с **точка шеста:**

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА НАБЛЮДАТЕЛИ.

Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, пристигнало е писмо от Министерството на външните работи с вх. № ЦИК-НС-02-

439-3 от 21 октомври 2024 г. Във връзка с предстоящите избори за народни представители Външно министерство изпраща искане за регистрация на международни наблюдатели – представители на неправителствената организация „Експерт форум асосиейшън“.

Това е, доколкото се ориентирам, румънска организация. Искането е да регистрираме посочените в списъка лица като международни наблюдатели и да им издадем съответните удостоверения. Приложена е информация за лицето за контакт.

В тази връзка предлагам да вземем решение относно това искане за регистрация на наблюдатели на представители на тази неправителствена организация.

С това решение въз основа на съответните текстове от Изборния кодекс и наше Решение № 3596-НС от 5 септември 2024 г. да решим да регистрираме посочените шест лица като международни наблюдатели в изборите за народни представители, а именно, и шестимата са румънци, да изчета списъка: Септимий Парву, Николета-Дана Попеску, Сорин Йониза, Мадалина-Елена Войнеа, Емйлиан-Штефан Попа и Робърт Чуголия.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в Публичния регистър и да им се издадат удостоверения.

Проектът на решение е качен във вътрешната мрежа на вчерашна дата. Не е пред мен проектният номер, моля да ме извините затова, но мисля, че можете да го видите във вчерашна дата в папката с моите инициали.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение с проектен № 5880.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е с **№ 3890/22.10.2024** г.

Прекъсвам заседанието на Централната изборителна комисия. Ще продължим в 14,30 часа.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – 11 членове сме в залата, имаме кворум.

Моля за вашите предложения за допълване на дневния ред.

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Госпожо Председател, предлагам нова точка в дневния ред: „Проект на решение относно отваряне на запечатано помещение във връзка с извършване на ремонтна дейност“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам това да е точка седма от дневния ред с докладчик госпожа Георгиева.

Други предложения по дневния ред има ли? Няма.

Моля да гласуваме допълването.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

Продължаваме с точка втора от дневния ред:

В тази точка ще ви докладвам вх. № ЦИК-ЧМИ-01-209 от днешна дата, с което сме получили препис от Указ № 256 от 18 октомври 2024 г. на Президента на Републиката, с който е насрочен частичен избор за кмет на кметство Лесковец, община Оряхово, област Враца, на 16 февруари 2025 г.

Колеги, връщам на доклад докладна записка, вх. № ЦИК-25-287 относно осигуряване на работата в звено „Правна дейност“. Тази сутрин я докладвах за запознаване. С тази докладна записка се

предлага да бъдат осигурени права за достъп на служители от звеното до информационни системи на други институции за изпълнение на служебни задължения, както и да бъдат преустановени правата за достъп на напуснали служители. Посочено е подробно на кой юрисконсулт до какви информационни системи се предлага да бъде разрешен достъп. Става въпрос за достъп до платформата ЦАИС на Агенцията за обществени поръчки, до ГД ГРАО на Министерството на регионалното развитие и благоустройството, да бъде издадено удостоверение за електронен подпис на двама от юрисконсултите. Също така да бъде осигурен достъп в приложение „Местни данъци и такси, услуги за държавни институции и общини“, на Столична община като освен достъпът, който да имат двама от юрисконсултите да бъдат заличени юрисконсулти, които са напуснали администрацията на Централната изборителна комисия. Също така главният счетоводител да има достъп до приложението „Местни данъци и такси, услуги за държавни институции и общини“. От интернет страницата на ЦИК да бъде заличено името на главен юрисконсулт, с който са прекратени служебните правоотношения като длъжностно лице по защита на личните данни и да бъде вписано името на старши юрисконсулт, определен да извършва тези дейности, както и да бъде определен втори служител по защита на личните данни – юрисконсулт в звеното, и за промяната в обстоятелствата да се уведоми Комисията за защита на личните данни.

Предлага се Централната изборителна комисия да създаде профил в Единния портал за електронно правосъдие, с оглед на това, че системата предоставя възможност за регистриран достъп до пълната електронна папка на съдебните дела, по които страна е Централната изборителна комисия, за да може да се извършват действия и искания за удостоверителни изявления.

Към докладната записка е приложен контролен лист с оглед предложението за издаване на електронни подписи. Разходът е в размер на 30 лв., изразено е мнение за законосъобразност.

Към докладната записка са приложени проектите на писма, до Агенцията за обществени поръчки, Столична община и уведомление за Комисията за защита на личните данни.

Колеги, предлагам Централната изборителна комисия да приеме направените предложения и да вземе решение, с което да бъдат осигурени достъпите на служителите от звено „Правна дейност“ до различните информационни системи, съобразно предложението на директора на дирекция „Администрация“.

Моля за вашите изказвания. Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **2** (*Ерхан Чаушев, Севинч Солакова*).

Господин Томов, заповядайте в точка втора.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо, вх. № ЦИК-НС-17-1780. То е от госпожа Емилия Шопова, която ни изпраща заявление за гласуване в секции извън страната за народни представители, Приложение № 27 от изборните книжа, от което става ясно, че желае да гласува в Швейцария в посолството, и че не е наясно с обстоятелството, че има право да гласува и без да е подала заявление, тъй като срокът за подаване на заявления изтече отдавна – още на 1 октомври 2024 г.

В тази връзка аз предлагам да изпратим писмо до госпожа Шопова, с което да я уведомим, че срокът за подаване на заявление за гласуване извън страната отдавна е изтекъл, но въпреки това тя има право да гласува в избрана от нея изборителна секция, като бъде дописана в изборителния списък и подаде декларация, че не е гласувала и няма да гласува на друго място.

Текстът на писмото е качен с проектен № 11971 на вчерашна дата в папка с моите инициали.

Предлагам да го гласуваме, за да бъде наясно госпожа Шопова, че може да упражни правото си на глас в Швейцария.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – 3** (*Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Силвия Стойчева*).

Заповядайте, господин Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“, вх. № НС-15-596/122 от 21 октомври 2024 г. То е в отговор на искането ни да ни предоставят екраните на електронните бюлетини за втория тур на частичните избори на 27 октомври 2024 г. От „Сиела Норма“ АД твърдят, че за да ни предоставят екраните, са им необходими кандидатски листи, номерата и адресите на избирателните секции.

Предлагам да изпратим писмо на „Сиела Норма“ АД, с което да им напомним, че днес в 9,30 ч. с приемно-предавателен протокол сме им предали кандидатските листи, а номерата и адресите на избирателните секции за втория тур са същите, както при произведените избори на 20 октомври 2024 г. и отново да поискаме да ни предоставят екраните на електронните бюлетини. Проектът за писмо е в моята папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Искам да отбележа, че досега, когато е имало втори тур – балотаж, при нови и частични избори, ние не сме изпращали номерата и адресите на секциите, които са същите, като на първи тур, а когато има промяна на адрес или на номер на избирателна секция винаги уведомяваме изпълнителя на машинното гласуване, ако в тази секция ще има машини. Така че това изпращане на писма непрекъснато, както и преди малко на срещата с

изпълнителния директор, помолих да не се пращат по 10 писма на ден, повече от половината от които пише несъществени неща.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **1** (*Севинч Солакова*).

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, докладвам ви още едно писмо от „Сиела Норма“ АД, вх. № НС-15-596/126 от днес. Информират ни, че от предоставените смарткарти, предназначени за провеждането на частичните избори на 27 октомври 2024 г. са установили липси за една секция № 006 – липсва от пълния комплект смарткарти, а за секция № 128 във Варна пак, липсва една карта от комплекта. Тъй като с администрацията проверих и се оказа, че единият комплект смарткарти е изпаднал и може да го предадем на „Сиела Норма“ АД, предлагам за втория комплект, където явно секционната избирателна комисия не е представила – една карта е загубена, да напишем писмо до „Информационно обслужване“ АД да ни подготвят един комплект за тези избирателна секция.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания има ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, следващото писмо от „Сиела Норма“ АД е вх. № НС-15-596/128. То е след проведената днес работна среща – изпращат ни график, допълнителна информация за

графика на инсталиране на машините, предназначени за изборите на 27 октомври 2024 г.

Графикът вече е по дни и по часове, така че предлагам да го изпратим с писмо на Министерството на електронното управление с оглед работата на експертите, които проверяват машините за гласуване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Аз предлагам да добавим и министъра на иновациите, който е определен да отговаря за координацията на органите на изпълнителната власт, тъй като на проведената работна среща, на която беше поставен и този въпрос, присъства и той.

Колеги, моля за вашите изказвания или предложения.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви вх. № НС-04-1819 от 22 октомври 2024 г. във връзка с осигуряване на достъп до паркинга към сградата на ЦИК на автомобили съгласно приложеното писмо с оглед организацията на изборите за гласуване извън страната.

Предлагам с протоколно решение да изпратим писмо до Народното събрание съгласно приложения списък за осигуряване на необходимия достъп.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир*

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **против – няма.**

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, в моята папка са подготвени две писма във връзка с обсъждания вчера въпрос на работна група в Централната избирателна комисия относно подготовка за произвеждане на местен референдум в община Добричка. След направените обсъждания и формираните мнения съм изготвила два проекта на писма до различни адресати. Моля да погледнете съдържанието дали правилно съм възпроизвела коментирания и това, около което се обединихме, както и да преценим адресатите по тези писма дали са достатъчни тези, които съм посочила.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по писмото с проектен № 11985 моля за вашите изказвания.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Аз ще направя следното предложение, което касае и двете писма, тъй като колегата ги докладва и двете.

Предлагам и в двете писма там, където казваме, че основна предпоставка е наличието на влязло в сила решение, да посочим, че на ЦИК е служебно известно, че пред Върховния административен съд е висящо адм. дело № 10235/2024 г., образувано по обжалване на Определението за прекратяване на адм. дело № 462/2024 г. по описа на Административен съд – Добрич, което беше образувано по жалба на областния управител и в този смисъл не е влязло в сила решението на Общинския съвет за произвеждане на местния референдум.

Предлагам това да се впише и в двете писма и ако не възразява колегата, да изпратим писмото до кмета на община Добричка, с копие до РИК и ОИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Госпожо Солакова?

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Тъй като считам, че областният управител следва да бъде активна страна в случая, разбираме, че обжалва определения, решения, отнася пред съда за решаване, а в крайна сметка дотук не съм разбрала да е изразил становище, предлагам поне нашите писма да бъдат с копие до областния управител, та се надявам това да го подсети, че следва да уведоми Общинския съвет влязло ли е в сила решението или не, тъй като е страна по делото.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по двете предложения за отговори с проектни № 11984 и 11985 има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване и на двете писма.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Йорданка Ганчева*).

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, с днешна дата е дошъл преводът на писмо, което е от ЕМИС, вх. № ЦИК-16-420. То ни информира, че на 27 ноември 2024 г. ще се състои в обичайния си обеден формат следващата среща, но по-важното е, че Стратегическо заседание ще има на 5 и 6 февруари 2025 г., където присъствието в Брюксел трябва да е лично.

Освен това към това писмо е прикачена и една обява за свободна длъжност на командирован национален експерт – двегодишен контракт в Брюксел, има превод за условията, начина на кандидатстване и характерът на длъжността, за която е обявен конкурсът. За сведение докладвам тази преписка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме графикът от Печатница на БНБ за предаване на хартиените бюлетини и за

ролките на ОИК-овете и за представителите на общините, където ще има втори тур на частичните избори за кметове.

Предлагам да изпратим писмо, с което да съгласуваме така представения график. В петък се предвижда предаване на бюлетини и ролки.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с писмо вх. № ЦИК-НС-03-341/8 от 22 октомври 2024 г. сме получили Плана за постове във връзка с деня на изборите и периода на получаване на протоколите от районните избирателни комисии и създадените пунктове за секциите извън страната, както и Изчислителният пункт към Централната избирателна комисия. Началникът на звено НСО в Народното събрание ни информира, че са взети всички мерки за гарантиране на сигурността на сградата и при нарушаване на правилата за вътрешния ред ще се предприемат също съответно действия. Докладвам ви го за сведение. Писмото е публикувано във вътрешната мрежа.

С докладна записка вх. № ЦИК-25-292/22.10.2024 г., е представена информация, включително и попълнена форма, съгласно указанията на Министерството на финансите, заедно с обяснителна записка относно инвестиционната програма на Централната избирателна комисия.

Предлагам ви да изпратим писмо до Министерството на финансите с приложена попълнена форма и обяснителна записка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, връщам на доклад, вх. № ЦИК-НС-15-1794/1 от 21 октомври 2024 г. Писмото е от „Информационно обслужване“ АД в отговор на нашето искане за съдействие и осигуряване на инструкция за работа с електронната платформа на районните изборителни комисии с цел събиране на информация в изборния ден чрез въвеждане на данните от РИК в тази електронна платформа.

Предлагам ви да изпратим писмо до всички районни изборителни комисии с копие до „Информационно обслужване“ АД. В изпълнение на Оперативния план да имат предвид тази инструкция за въвеждане в определените часове на исканата по Оперативния план информация, да ги уведомим, че в системата служебно ще бъде заредена информация относно броя на изборителите съгласно окончателните изборителни списъци и тази инструкция също да бъде приложена за „Информационно обслужване“ АД – нищо, че писмото е като копие.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-15-1440 от 10 октомври 2024 г. е постъпило писмо от „Информационно обслужване“ АД, което аз съм докладвала за запознаване на 11-ти, с приложен приемно-предавателен протокол, подписан за „Информационно обслужване“ АД, както и на диск цялата

информация по изпълнение на Договор № 32 от 23 октомври 2023 г. Това е договарът за актуализиране на съдържанието на интернет страницата на Централната изборителна комисия.

С тази докладна записка се предоставя информация за проверка на диска и по изпълнението на този договор, като предложението е да се приеме предоставянето на услугите по т. 1.1 и т. 1.2 от Договора за периода 6 април 2024 г. до 5 октомври 2024 г., да се одобри подписването на приемно-предавателен протокол, който да бъде подписан от председателя на Централната изборителна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, в точка втора по административни преписки – господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: В папката с мои инициали има материал с име на файла „Обучително-Гласоподаватели“, а иначе е получено писмо с вх. № ЦИК-НС-15-596/127, получен диск с непроверено съдържание на 22 октомври 2024 г. в 14,00 ч., като в това придружително към диска писмо се твърди, че във връзка с изпълнение на съответния договор се прилага обучително видео, предназначено за членовете на СИК, обаче се дава друго обучително видео, което е предназначено за друго – както пише и на диска, така и на материала. За избиратели е предназначено. Предлагам го за запознаване.

Следващото постъпило в Централната изборителна комисия писмо, да го наречем, е с вх. № ЦИК-НС-09-1829 от 22 октомври 2024 г., което е писмо по електронната поща, доколкото виждам, без

текст, но с приложен файл, озаглавен „Застъпници“. Иначе писмото е подадено от лице, за което се твърди, както и на приложения списък, че застъпниците са на политическа партия, при това с добавка тук-там „Варна“. Предлагам това да остане за сведение и да не се разпространяват данните на лицата, приложени в съответното писмо.

Докладвам за сведение постъпила една преписка, която е във връзка с жалби – едната от жалбите е срещу съответните решения, свързани със замени в секционните изборителни комисии на територията на община Тутракан. По повод на уточняване на предложенията за замени е постъпило и писмо с вх. № към ЦИК със съответния № НС-1747/1 и още едно, от 22 октомври 2024 г., като към това последно писмо е приложено различно решение във връзка с извършена замяна на едното от лицата в качеството му на председател от предложените в другото решение. Предлагам го за сведение и го приобщавам към другата преписка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам писмо, вх. № НС-21-1826 от днешна дата. То е от Обществения съвет към ЦИК, с което ни уведомяват, че смятат да проведат редовното си заседание в четвъртък, 24.10.2024 г., от 16,00 ч., и отправят традиционните искания за зала, помещение, стенограф и пропуски за членовете на Обществения съвет. Тъй като всички тези неща могат да бъдат извършени от администрацията, имаме свободна зала 356, в която Общественият съвет може да работи. Докладвам за запознаване към това да прибавя и дневния ред:

1. Обсъждане на текущи задачи на Обществения съвет.
2. Актуализация на състава на Обществения състав и точка „Разни“.

Ще го резолирам към директор дирекция „Администрация“ за изпълнение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с точка трета от дневния ред.

Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря Ви, госпожо Председател.

Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа в моя папка има качен проект на решение относно жалба от С. Ш. А., упълномощен представител на ПП ДПС, и нотариално заверени жалби от 22 лица – може да ги погледнете. В преписката са качени всички жалби, които са с нотариална заверка на подписа.

Жалбите са срещу решение № 121-НС от 18 октомври 2024 г. на Районна изборителна комисия – Силистра, което е за замяна на членове в съставите на секционни изборителни комисии на територията на община Главиница.

Входящият номер на жалбата е № НС-09-1755 от 20 октомври 2024 г. Районната изборителна комисия ни е препратена и жалбата, и цялата преписка, както ви казах, които са в моя папка.

Уважаеми колеги, моля да погледнете решението. Както ви казах, в Централната изборителна комисия е постъпила жалба от упълномощен представител на ПП ДПС с председател Джевдет Чакъров, подписано от С. Ш. А., срещу решение № 121-НС от 18 октомври 2024 г. на Районна изборителна комисия – Силистра, с което са заменени членове в съставите на секционни изборителни комисии на територията на община Главиница.

Твърди, че по искане на представител на „Движение за права и свободи“ РИК – Силистра, извършва промени в съставите на 22 от общо 25-те секционни изборителни комисии на територията на община Главиница.

Според жалбоподателят съгласно чл. 93 от Изборния кодекс СИК осъществява правомощията си от деня на назначаването до приключване на съответния вид избор, мандатен орган е, а самите членове на СИК са назначени с решение от 26 септември 2024 г. на РИК – Силистра.

Описва се фактичката обстановка, че са проведени консултации при кмета, постигнато е съгласие относно квотното разпределение в съставите на СИК, както и относно поименния състав на членовете на ПП ДПС и РИК – Силистра, е приела въпросното Решение № 47 от 26 септември 2024 г., с което е назначила и поименния състав на секционните изборителни комисии.

На 18 октомври 2024 г. е подадено искане от ПП ДПС за извършване на промени в съставите на СИК и с обжалваното решение комисията е допуснала такива промени.

Според жалбоподателите, съгласно чл. 72, ал. 1, т. 5 от Изборния кодекс Районната изборителна комисия има правомощието да освобождава членове на СИК, което е ограничено от изискванията в цитираната разпоредба – описана е разпоредбата, както и при наличието на чл. 51, ал. 2 от Изборния кодекс.

Видно според жалбоподателите за нито един от отстранените членове на СИК не са изнесени такива данни, които да налагат тяхната замяна с други лица. Считат, че направеното предложение от издигналата ги партия би имало отношение до издаване на решението за поименния състав на секционните изборителни комисии, но не и след него.

Разглеждам ги заедно жалбата от ПП ДПС и нотариално заверените жалби от 22 лица, които са по преписката – видно и от тези подадени нотариално заверени жалби от споменатите лица, нито едно от тях не е дало съгласие за отписване или е проявило желание да бъде отстранено от състава на СИК. Те се явяват засегнати страни и тяхната претенция е, че са назначени в състава на СИК след провеждане на консултации при кмета на община Главиница при спазване на процедурата по чл. 91 от Изборния кодекс и не са заявили намерение да бъдат сменени с други и желаят да останат в съставите на СИК, съгласно приетото решение № 47 от 26 септември 2024 г. Същите считат, че замяната им накърнява техните права и създава риск за нормален и прозрачен изборен

процес. Също така не ставало ясно какво става с решение № 47 от 26 септември 2024 г., с което са назначени – отменя ли се същото, изменя ли се или остава в сила, тъй като няма мотиви към решение № 121-НС от 18 октомври 2024 г. Считат, че същото е неправилно, незаконосъобразно и противоречащо на Изборния кодекс, в нарушение на разпоредбите на същия.

Централната изборителна комисия като се запозна с приложените към преписката документи счита жалбите за допустими като подадени в срок и от лица, което има правен интерес от обжалването, и срещу подлежащ на обжалване акт на РИК – Силистра, а разгледана по същество основателна.

Съгласно чл. 72, ал. 1, т. 5 от Изборния кодекс, РИК освобождава членове на секционни изборителни комисии в съответния изборен район в страната в случаите на нарушение на кодекса, на решенията на Централната изборителна комисия, както и при наличие на обстоятелства по чл. 51, ал. 2 от Изборния кодекс.

В настоящия случай не е налице нито една от предпоставките по чл. 51, ал. 2 от Изборния кодекс, включително и подаване на оставка съгласно чл. 51, ал. 2, т. 1 от същия, доказателство за което са и депозираните жалби от назначените с решение № 47 от 26 септември 2024 г. членове на СИК.

В тази връзка са и решения № 11042 и № 11045 на Върховния административен съд, отнасящи се до смяна или предсрочно прекратяване мандатността на членове на секционни изборителни комисии. Според разбирането на Върховния административен съд, обективизирано в горните решения, съответната партия не може, след като веднъж е назначен поименният състав на СИК, по свое усмотрение да заменя вече назначени членове на секционни изборителни комисии, а единствено мандатът на същите може да бъде прекратен на основанията по чл. 51, ал. 2 от Изборния кодекс.

При постановяване на обжалваното решение РИК – Силистра, не се е съобразила с разпоредбите на чл. 51, ал. 2 от Изборния кодекс и цитираните решения на Върховния административен съд.

Предвид горното решение № 121-НС от 18 октомври 2024 г. на РИК – Силистра, следва да бъде отменено като неправилно и незаконосъобразно.

Предвид изложените мотиви и на основание разпоредбите на Изборния кодекс предлагам Централна избирателна комисия да реши, а именно да отмени Решение № 121-НС/18.10.2024 г. на РИК – Силистра.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Колеги, има ли изказвания и предложения по проекта?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 7** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – 6** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева*).

Колеги, този проект на решение не събра необходимото мнозинство.

Решението е с **№ 3891-НС/22.10.2024 г.**

Колеги, продължаваме с точка шеста.

Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви постъпило заявление с вх. № 12 от 22 октомври 2024 г. от сдружение „Истината за Стара Загора“, представлявано от Янко Георгиев Янков, за регистрация за участие с наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. Към заявлението са приложени: декларации по образец – 305 броя; списък с имената и единните граждански номера на изрично упълномощените от сдружението лица, които да бъдат регистрирани като наблюдатели за страната в предстоящите избори. Същият списък е представен на хартиен носител и на excel формат.

От извършената проверка на лицата, предложени да бъдат регистрирани като наблюдатели от сдружението се установява, че

към датата на регистрацията 303 лица отговарят на изискванията на Изборния кодекс, а за 2 лица са установени несъответствия, предвид което предлагам да регистрираме сдружение „Истината за Стара Загора“ за участие с наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. като българска неправителствена организация и да регистрираме като наблюдатели за страната триста и трима упълномощени представители на сдружение „Истината за Стара Загора“, както следва, съобразно предложения ви във вътрешната мрежа списък в проекта на решението – в табличен вид, със съответните ЕГН-та са изписани 303 лица, които отговарят от проверката на изискванията. Проектния № 5884.

От електронната разпечатка от Агенцията по вписванията – Търговски регистър и регистър на юридическите лица с нестопанска цел, по ЕИК на сдружението е видно, че то е определено за извършване на дейност в обществена полза и с предмет на дейност в областта на защитата на политическите права на гражданите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите предложения по проекта на решение с проект № 5884.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с **№ 3892-НС/22.10.2024** г.

Госпожо Георгиева, заповядайте в **точка седма:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОТВАРЯНЕ НА ЗАПЕЧАТАНО ПОМЕЩЕНИЕ ПОРАДИ ИЗВЪРШВАНЕ НА РЕМОНТ.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, постъпило е искане с вх. № ЦИК-НС-06-1809/28.10.2023 г. от кмета на община

Кочериново за разрешаване на достъп до запечатано помещение – стая на втория етаж на общинска администрация с отделни обособени помещения, клетки, в които се съхраняват изборни книжа и материали от различни видове избори.

Достъпът до помещението е необходим във връзка с извършване на ремонт с цел преустройство на тази стая и обособяване ѝ в две отделни помещения.

Предлагам ви да разрешим достъпът до помещението, за да бъдат извършени ремонтните дейности и в този смисъл ви предлагам текст на решение – в моя папка, моля да го погледнете и ако не възразявате, да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с **№ 3893/22.10.2024 г.**

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната изборителна комисия предвид предстоящата среща със секционните изборителни комисии извън страната.

Ще продължим в 18,00 ч.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – 13 членове сме в залата, имаме кворум.

Продължаваме с точка втора – госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам ви да изпратим писмо на „Сиела Норма“, с което да поискаме информация, актуална към

18,00 ч., за извършената профилактика на машините, които сме им предоставили, за да можем да обезпечим работата през нощта.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **1** (*Емил Войнов*).

Продължаваме с точка трета от дневния ред.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Проектът е с № 5884 в папката с мои инициали и е проект на решение относно жалби срещу решения № 122-НС и № 123-НС от една и съща дата на Районна изборителна комисия – Силистра, за замяна на членове в съставите на секционни изборителни комисии на териториите на общините Ситово и Тутракан.

Постъпили са в Централната изборителна комисия жалбите със съответните входящи номера, съответно срещу решение № 122-НС и № 123-НС от 18.10.2024 г. Решенията са относно извършени съответните замени в съставите на секционни изборителни комисии на територията на посочените общини.

Жалбата срещу решение № 122-НС е подписана и подадена от името на четирима жалбоподатели, които са посочени поименно, а срещу решение № 123-НС съответно от единадесет жалбоподатели

И в двете жалби се излагат твърдения, че жалбоподателите в качеството им на председатели, заместник-председатели, секретари и членове на секционни изборителни комисии на територията на съответната община, назначени с решение от съответната дата – отделни решения на Районната изборителна комисия заявяват несъгласието си с предприетите действия по промени в съставите, отразени в съответното оспорено решение.

Жалбите са аналогични на вече разглеждани ситуации и предлагам за запознаване с не съвсем краткия текст на проекта на решение и обръщане на внимание на оцветената част от текста, като в проект за решение в края предлагам предвид изложеното и на съответните основания от Изборния кодекс Централна изборителна комисия да реши:

Първо, че отменя решение № 122-НС в частта, в която са извършени промени в секционните изборителни комисии с посочените четири номера, на територията на община Ситово и оставя без разглеждане жалбата срещу посоченото решение в останалата му част.

Също така като втора точка от проекта за решение:

„Отменя решение № 123-НС от 18.10.2024 г. на Районна изборителна комисия – Силистра, в частта, в която са извършени промени в посочените с номера секционни изборителни комисии, общо 11 на брой, на територията на община Тутракан и оставя без разглеждане жалбата срещу посоченото решение в останалата му част“.

Специално да отбележа, че предлагам съответните жалби да не бъдат разглеждани по отношение на тези части от решенията, които не се отнасят до жалбоподателите, така както е подробно описано в мотивната част.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, предлагам да включим и мотиви от решение № 11042 и № 11045 от 16-ти на Върховния административен съд, а именно, че въпросното решение на РИК – Силистра, е незаконосъобразно, защото тя не се е съобразила с фактическите данни, налични в преписката, по предложението за замяна, а именно, че освободените членове на СИК жалбоподатели не са подавали заявления за освобождаване и за тях няма доказателства в преписката по отношение, че съществуват пречки

или изпълняват мандата си съгласно Изборния кодекс, са налични пречки да го правят.

Предлагам по същество да се включат и мотивите на тези две решения на Върховния административен съд.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Аз предлагам като мотиви да останат само предложените от господин Чаушев, а да бъдат премахнати другите мотиви, които са в третия абзац на стр. 3 – мотивите относно частта, в която се упоменава за разпределението на местата в СИК с цел спазване на принципа на равнопоставеност и зачитане на валидната воля на съответните представляващи посочената партия, тъй като този мотив не намира подкрепа никъде в Изборния кодекс и в другите нормативни документи, включително и решенията на Централната избирателна комисия, тоест да бъдат махнати от проекта на решение тези мотиви, тъй като тук говорим вече за целесъобразност, не за законосъобразност. Това са ми предложенията.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Колеги, подлагам на гласуване предложението на господин Чаушев към мотивите на проекта на решение да се допълнят мотивите, изложени в съдебни решения № 11042 и 11045 на Върховния административен съд.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **6** (*Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов*); **против** – **9** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*).

Колеги, това предложение не събра необходимото мнозинство.

Сега подлагам на гласуване предложението на господин Баханов от мотивите на проекта на решение да отпадне текста на стр. 3, абзац 3 и да се допълни с мотивите, изложени в съдебни решения № 11042 и 11045 от 16 октомври 2024 г. на Върховния административен съд.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **3** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Росица Матева*); **против** – **12** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*).

Колеги, не се приема изменение на мотивите съобразно това предложение.

Сега подлагам на гласуване проекта на решение, както е представен от докладчика.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **4** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов*).

Решението е с **№ 3894-НС/22.10.2024 г.**.

Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с доклада ми във вчерашното заседание по повод постъпила молба от коалиция „ДПС – Ново начало“, представлявано от Б. Ю. Б. и Искра Димитрова Михайлова-Копарова чрез Й. М. – упълномощен представител, с които се искаше изменение на Решение № 3623-НС от 6 септември 2024 г. на Централната изборителна комисия в частта решението относно определения секретар на РИК в Двадесет и девети изборен район – Хасковски, в

състав от 13 членове, а именно молбата беше да се промени секретарят на РИК – Хасково, от „Х. Т. С.“ на „З. С. М.“.

След направените обсъждания на вчерашното заседание се установи, че има разминаване между това, което е докладвано като състав на Районна избирателна комисия – Хасково. След обстоен преглед на видеозаписа, който се намира във видеоархива на Централната избирателна комисия, който е на сайта на Централната избирателна комисия, и отразеното в стенографския протокол № 580 от 6 септември 2024 г. на стр. 38 и 29, абзац първи, има изготвена докладна записка от директора на дирекция „Администрация“ на Централната избирателна комисия, която е с вх. № НС-05-1713/1 от 22 октомври 2024 г., така както беше протоколното определение на Централната избирателна комисия от 21 октомври 2024 г., която докладна записка е качена във вътрешната мрежа в папката с мои инициали. Моля да се запознаете със същата.

Вследствие на тази докладна записка, като е посочено, че при преглед на публикувания на страницата на Централната избирателна комисия стенографски протокол № 580 от 6 септември 2024 г. се установява, че на стр. 28-29, абзац първи, в стенографския протокол вместо името на Х. Т. С. неправилно е записано името на З. С. М. Така както е докладвано от докладчика при назначаването на РИК 29 – Хасковски, който при прегледа на видеозаписа във видеоархива от 6 септември 2024 г. на страницата на ЦИК ясно и отчетливо докладчикът е обявил поименния състав на РИК 29 – Хасково, като за секретар се обявява името на Х. Т. С., така както междупрочем е в публикуваното Решение № 3623-НС от 6 септември 2024 г., чието изменение се иска с докладваната молба.

Видно от докладната записка е посочено, че е установеното несъответствие в имената е в резултат на допуснатата техническа грешка при изготвяне на стенографския протокол от проведеното заседание на 6 септември 2024 г.

Записът е във видеоархива от заседанието, както знаете, Централната изборителна комисия поддържа такъв, и е на интернет страницата на ЦИК и може да бъде прегледан и изслушан от всеки, който желае, за да се убеди в правотата на изнесеното дотук и изнесеното в докладната записка.

Предвид изложеното предлагам на Централната изборителна комисия да обсъди установеното несъответствие, както вчера беше направено подробно, след прегледа на видеозаписа и установяване на несъответствието с предложеното на заседанието на 6 септември 2024 г. с отразеното в стенографския протокол от 6 септември 2024 г. и предлагам да се вземе решение за поправка на явна техническа грешка в протокол № 580 от 6 септември 2024 г. в частта по приемането на Решение № 3623-НС относно назначаването състава на РИК 29 – Хасково.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **15** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, предлагам ви на база приетата с протоколно решение поправка на явна техническа грешка в протокол № 580 от 6 септември 2024 г. в частта по приемането на Решение № 3623-НС относно назначаването състава на РИК 29 – Хасково, и по-конкретно назначаването на секретаря на РИК – Хасково, предлагам да изпратим писмо до коалиция „Движение за права и свободи – Ново начало“, представлявано от Б. Ю. Б. и Искра Димитрова Михайлова-Копарова чрез Й. М.– упълномощен представител. То също е качено във

вътрешната мрежа, във връзка с тяхната молба, получена в Централната изборителна комисия с вх. № НС-05-1713 от 18 октомври 2024 г., както и препратена ни от областния управител на област Хасково, тъй като молбата е чрез областния управител на област Хасково до Централната изборителна комисия, и същата е препратена от областния управител с вх. № 05-1713 от 22 октомври 2024 г. на ЦИК за изменение на Решение № 3623-НС от 6 септември 2024 г. в частта относно определения секретар на РИК 29 – Хасково, от „Х. Т. С.“ на „З. С. М.“.

Уведомяваме следното: „В молбата твърдите, че за секретар на РИК 29 – Хасково, е гласувана Зекие Сюлейман Мурад, въпреки че в обявеното на интернет страницата на ЦИК Решение № 3623-НС от 06.09.2024 г. за секретар е посочена Х. Т. С. Също така твърдисе, че е налице разминаване между отразеното в стенографския протокол № 580 от 06.09.2024 г., публикуван на страницата на ЦИК, и публикуваното на сайта на ЦИК Решение № 3623-НС от 06.09.2024 г.

Централната изборителна комисия разгледа вашата молба на заседание на 21.10.2024 г. и извърши проверка на изнесеното в същата. При обстойно направените прослушвания и проверки на видеозаписа, наличен във видеоархива на интернет страницата на ЦИК от проведеното заседание на Комисията на 06.09.2024 г., докладчикът ясно и отчетливо обявява поименния състав на РИК 29 – Хасково, като за секретар е обявена Х. Т. С., както е и в публикуваното Решение № 3623-НС от 06.09.2024 г. на ЦИК (*записът на 1 ч. 21 мин. и 39 сек.*). При прегледа на публикувания на страницата на ЦИК стенографски протокол № 580 от 06.09.2024 г. се установи, че на стр. 28 – 29, абзац първи, в стенографския протокол вместо името на Х. Т. С. неправилно е записано името на З. С. М.

Несъответствието в имената е в резултат на допуснатата техническа грешка при изготвяне на стенографския протокол от проведеното заседание на 06.09.2024 г.

Видеоархивът от заседанието на 06.09.2024 г. е публикуван на интернет страницата на Централната изборителна комисия и може да бъде прегледан и изслушан от всеки заинтересуван.

Във връзка с горното Централната изборителна комисия с протоколно решение от 22.10.2024 г. прие поправка на явна техническа грешка в протокол № 580 от 06.09.2024 г. в частта по приемането на Решение № 3623-НС относно назначаването състава на РИК 29 – Хасково.“

Това е предложението ми за писмо до молителите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по предложението за отговор.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз като цяло съм съгласна, нали, макар че излиза – голямо обяснение дава Централната изборителна комисия, като цяло съм съгласна с отговора. Но независимо от това не е ли добре ЦИК ясно и категорично да каже може ли да направи изменение по искане на една коалиция, която няма нищо общо с правото на участие в районна изборителна комисия, тъй като, доколкото виждам, молбата е от коалиция „ДПС – Ново начало“. Това не е парламентарно представена партия или коалиция, която да има право на участие в съставите на районните изборителни комисии, а тук от писмото не става ясно дали Централната изборителна комисия отчита този факт.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, аз считам, че след като е допусната явна фактическа грешка, отразена в стенографския протокол, независимо кой субект – дали участник в изборите, дали някой друг, не-участник в изборите – било партия или коалиция, даже и гражданин, който види или самата Централна изборителна комисия по свой почин, ако установи такава явна фактическа грешка, следва същата да бъде поправена. За мен е без значение кой е подал молбата за поправка, тоест за изменение на решението. Даже

вследствие на тази молба Централната изборителна комисия установи несъответствия между стенографския протокол, който е бил изготвен, подписан и качен на страницата на Централната изборителна комисия, и действително отразеното във видеозаписа и видеозаснемането кой е бил посочен в конкретния случай за секретар на РИК 29 – Хасково. Така че е без никакво значение как е сезирана Централната изборителна комисия, от кой, включително, че същата с получила молба да се самосезира, ако установи такава явна фактическа грешка и разминаване между отразеното в стенографския протокол и действителната воля на Централната изборителна комисия, обективизирана в прието с единодушие нейно решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Едното, разбира се, няма нищо общо с другото. След като е допусната техническа грешка, естествено, че следва да се отрази. Но ЦИК ясно трябва да знае от кого може да получава предложения за изменение на решение за районни изборителни комисии. А освен това сега успях да прегледам преписката – никъде не виждам приложено пълномощно на лицето, което се посочва и заявява като упълномощен представител на коалицията.

В този смисъл считам, че е редно Централната изборителна комисия с едно изречение да уточни, че искане за изменение на решение за назначаване на състави на районни изборителни комисии не може да се извършват по този ред и подаденото заявление би следвало да остане без разглеждане, но по повод подаденото заявление е извършена проверка, която установи тази допусната грешка, което, от една страна е много добре, че се поправи с днешното протоколно решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Сега първо ще подложа на гласуване предложението за допълване на проекта на отговор с проектен № 11997.

Моля, режим на гласуване по предложението на госпожа Солакова.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **5** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев*).

Колеги, това предложение събра необходимото мнозинство.

Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Само да помоля направилният предложението също да направи текста, с който да бъде допълнено писмото. Нали така разбрах – писмото?

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Да.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Ако може, точно да се изпише този текст от направилния предложението или да се каже на микрофон, за да мога да го допълня като докладчик.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Ще го напиша и ще го представя на вниманието на ЦИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Щях да предложа – от стенографския протокол.

Сега подлагам на гласуване пълния текст по предложението проект с направеното и гласувано преди малко допълнение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **4** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов*).

Колеги, продължаваме с точка втора.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, след работно обсъждане предлагам да изпратим писмо до изпълняващия функциите директор на ГД „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“, с което да го уведомим, че в периода от 22 октомври 2024 г. до 31 октомври 2024 г. следва да се допускат до склада, където се съхраняват машините денонощно членовете на Централната изборителна комисия с оглед обстоятелството, че ще има денонощен режим на работа и следва да се извършват проверки непрекъснато на работата на изпълнителя.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо, вх. № ЦИК-НС-05-1729/1 от днешна дата, от Областна администрация – Стара Загора. В отговор на писмото, което изпратихме във връзка със заличен кандидат и отпечатване на кандидатските листи, които се поставят пред изборното помещение ни връщат отговор, че информацията се е получила в Районната изборителна комисия, така че ви докладвам за сведение.

Колеги, докладвам ви писмо, вх. № ЦИК-ЧМИ-06-201/1 от 22 октомври 2024 г., което е изпратено по електронната поща от Общинска изборителна комисия – Варна, като не е подписано, но са изписани имената – предполагам, на всички членове на Общинската изборителна комисия, защото са на две страници и половина. Не съм сравнявала със състава на Общинската изборителна комисия на нашата страница.

Това писмо се изпраща, пише „предвид горесцитираните писма“, които са в „относно“ очевидно и предполагам, че става дума за писмата, които изпратихме до Общинска изборителна комисия – Варна, ОИК – Карлово, и ОИК – Плевен, и до районните изборителни комисии в Пазарджик, Варна и Плевен, както и до парламентарно представените партии относно организирането на балотажите – втория тур, на частичните местни избори, които ще бъдат на 27 октомври 2024 г. и съвпадат с изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г..

Тук се изразява становище, че към настоящия момент не било възможно да бъдат осигурени 200 допълнителни помещения, 400 допълнителни паравани за гласуване. Не знам от кога общинската изборителна комисия осигурява помещение или осигурява паравани. Това е работа на общинската администрация.

Има и други – сега не знам дали да ви чета цялото писмо. Това, което мен повече ме притеснява, е, че действията на Общинската изборителна комисия са в съответствие със сроковете, заложенни в Изборния кодекс и в хронограмите, но Общинската изборителна комисия не намира правно основание да изпълни указания, визирани в писмата на Централната изборителна комисия.

И не на последно място, според Общинската изборителна комисия, тя счита, че се създава прецедент за намеса на административния орган при определяне волята на парламентарно представените партии и коалиции относно предложения за назначаване членове на СИК.

Колеги, смятам, че изборите в България се организират при спазване разпоредбите на Изборния кодекс, които не могат да бъдат променени само и единствено по волята на парламентарно представени партии и коалиции в частични местни избори.

И още нещо. Колегите от Общинска изборителна комисия – Варна, са се позовали на разпоредбата, която предвиждаше през 2016 г. – сочат ни, че през 2016 г. са проведени едновременно частични и местни избори за районен кмет на Район „Младост“,

община София, заедно с изборите за президент и вицепрезидент, като членовете на СИК и помещенията за провеждане са били едни и същи и правилата за провеждане следва да прилагат по аналогия.

Припомням, че § 5 от Преходните и заключителни разпоредби на Законопроект за изменение и допълнение на Изборния кодекс влезе в сила на 28 октомври 2016 г. Доколкото си спомням, 6 дни преди изборите, и с този параграф само и единствено в случай на провеждане на изборите за президент и вицепрезидент на Републиката през 2016 г. едновременно с частични избори за кмет секционните избирателни комисии, назначени от районните избирателни комисии, осъществяват правомощията на СИК и за частичния избор. Това е изключение от общото правило, че когато на една и съща дата се провеждат национални избори и частични избори за кметове на кметства на райони или общини, те се произвеждат по правилата на Изборния кодекс от секционни избирателни комисии, назначени от общинските избирателни комисии, които са различни от секционните избирателни комисии, назначени от районните избирателни комисии за произвеждане на изборите за народни представители.

Докладвам го за сведение в момента. Отговорността за законосъобразното произвеждане на изборите е на общинската избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, връщам на доклад писмото от „Сиела Норма“, вх. № НС-596-107 от 19 октомври 2024 г., с което ни изпратиха транспортния график за изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. Ние го бяхме изпратили за съгласуване или за предлагане на корекции в плана до всички районни избирателни комисии. В подпапка „Транспортен график“ са качени всички отговори от районните избирателни комисии. Всички РИК потвърждават транспортния график с

изключение на РИК – Кюстендил, и РИК – Сливен, които имат предложения за изменение на графика.

Предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“, с което да им изпратим предложенията на двете районни избирателни комисии и да им укажем да извършат корекциите в графика и да ни го представят за утвърждаване до 17,00 ч. в утрешния ден. Проектът на писмо е с № 11999.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпили са писма от МВР с вх. № НС-15-1788/2 от 22 октомври 2024 г. и от ДАНС с вх. № НС-15-1788/3 от 22 октомври 2024 г. Те са във връзка с искана от нас проверка на 10 лица, посочени от „Карго-партнер“. От МВР ни уведомяват, че за две лица са установени данни за наличие на криминални прояви. От ДАНС нямат информация, даваща основание за отрицателно становище за лицата.

Предвид горното предлагам да изпратим писмо до Главна дирекция „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“, с което да укажем да допуснат останалите осем лица до склада на „Карго-партнер“. Проектът на писмо е с № 12002.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова,*

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от ОИК – Варна, с вх. № ЧМИ-11-197/1 от 21 октомври 2024 г. С него са ни изпратили Приложение № 4 и № 5 от няколко секции, за които твърдят, че са преминали към гласуване с хартиени бюлетини. Проблемът е, че секциите, от които са изпратени Приложение № 4 и № 5 се различават от секциите, които са преустановили машинното гласуване с тяхно решение № 350 от 20 октомври 2024 г.

Поради горното предлагам да изпратим писмо до ОИК – Варна, с което да поискаме да ни изпратят актуална информация за секциите, в които е преустановено машинното гласуване. Проектът на писмо е с № 11998.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от Министерството на електронното управление, вх. № НС-02-1785/2 от 22 октомври 2024 г. То е относно създаване на организация за работата на експертите от държавната администрация в склада на „Карго-партнер“ по проверка на машините за изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г..

Във връзка с тази организация днес беше проведена работна среща с участието на Министерството на електронното управление и министър Карадимов, и „Сиела Норма“. Затова докладвам това писмо за сведение.

Постъпило е писмо от Главна дирекция „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“, вх. № НС-04-1821 от

22 октомври 2024 г. С него ни уведомяват, че са създали необходимата организация за допускане в склада на „Карго-партнер“ на лица и материали, съгласно наши указания, а също така за изнасянето от склада на 249 броя СУЕМГ за новите и частични избори и след това за внасяне на същите 249 броя машини след края на изборния ден. Докладвам го за сведение.

Докладвам приемно-предавателен протокол, вх. № ЧМИ-15-207 от 22 октомври 2024 г. С него сме предали на „Сиела Норма“ смарткартите флаш-паметите и кандидатските листи за втория тур на частичните избори на 27 октомври 2024 г.. Докладвам го за сведение.

Колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД, вх. № НС-15-596/125 от 22 октомври 2024 г. С него са ни предоставили списък със СУЕМГ – 643 на брой, за които са установили липса на окомплектовка или други проблеми с машините.

В тази връзка връщам на доклад и писмото от „Сиела Норма“ АД, вх. № НС-15-596/128, с което ни изпратиха графика за инсталиране на машините и с което ни уведомиха, че могат да изчерпат предоставените им машини в следващата нощна смяна.

Предвид горното предлагам да изпратим писмо до „Карго-партнер“ и до „Сиела Норма“ АД, с което да им укажем реда за предоставяне на членове за инсталиране. Проектът за писмо е в моята папка с № 12000.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Колеги, моля да преустановим гласуването за изясняване на текста.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Предлагам последното изречение да отпадне.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Подлагам на гласуване предложението на госпожа Матева последното изречение от проекта с № 12000 да отпадне.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **1** (*Емил Войнов*).

Колеги, това предложение събра необходимото мнозинство.

Сега подлагам на гласуване представения проект без последното изречение, чието отпадане току-що беше гласувано.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **1** (*Емил Войнов*).

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, във връзка с по-рано изпратеното писмо до „Сиела Норма“ АД за информация колко от предоставените машини са показали дефекти получих такава по телефона от отговорника в склада, че от обяд до 18,00 ч. са не повече от 30, предстои да дойде всеки момент и на нашата електронна поща. Но в тази връзка ви предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ и до „Карго-партнер“, с което да укажем на „Карго-партнер“ да предостави на „Сиела Норма“ АД 3000 машини от машините, които са извън планово предоставения им списък – 3000 машини, за да могат да работят през тази нощ и утре, като следва утре сутринта до 10,00 ч. „Карго-партнер“ да ни изпрати списък с номерата на тези 3000 машини, които са предоставени, а „Сиела Норма“ АД да ни изпрати информация при профилактиката и на тези машини установено ли е липси на окомплектовка или някакви проблеми,

както и останалата информация, която СИК изпраща за всяка инсталирана машина.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Димитров, заповядайте в **точка пета:**

МЕДИЙНИ ПАКЕТИ.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в днешна папка „Медийни пакети“ в „Запитвания“ има постъпило едно запитване, вх. № НС-18-1778 от 21 октомври 2024 г. То е от медиен доставчик „Болкан Мюзик“ ЕООД. Този доставчик не е регистрирал своята тарифа, така че отговорът е отрицателен – няма право да ползва медиен пакет.

И в подпапка, която е „Договори“, има постъпил с вх. № ЦИК-НС-18-1720/1 от 21 октомври 2024 г., договор, сключен между БНТ и коалиция от партии „Алианс за права и свободи“. Стойността на този договор е 3000 лв. с ДДС, които са налични в медийния пакет като остатък. И предлагам да одобрим този договор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната изборителна комисия.

Насрочвам следващо заседание за утре, 23 октомври 2024 г., от 10,30 ч. Благодаря ви.

(Закрито в 19,20 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенограф:

Виолета Тасева

Катя Бешева